



# 推动城市侧品质提升再上新台阶

哈市发布城乡环境保障重点工作安排



环卫车辆对主干街路进行清扫保洁作业。

农村局等部门将依据各自职责分工，形成合力，深入推进农村生活垃圾治理，持续开展垃圾散乱堆放点排查整治，加强日常清扫保洁，强化环卫设施管理，落实长效运行管护机制。

在建筑垃圾治理方面，哈市将聚焦城乡接合部、城中村、出入城口，高速公路、国道、省道、县道以及通乡(村)道路沿线及周边等大型户外广告。

在城乡环境综合整治方面，各区、县(市)政府是整治工作责任主体。市城管局、市农业

区域，加大对违法建设、占道经营等问题的清理整治力度，全面改善城乡容貌环境。

哈市还将强化城市网格化管理运行。完善智慧网格巡查工作，提高网格员巡查频次，及时、快速解决城市管理各类问题；强化区级12345市民热线与城市管理“智慧网格”工作协同，确保智网系统案件处置“不落空”“不挂起”“不出区”。

为保障各项工作取得实效，哈市城管部门与媒体联合开展“共建、共管、共享美好家园”活动，邀请广大市民参与城市管理与治理，对身边城市管理问题进行投诉举报，可拨打85996510专线或通过微信搜索“ccts0451-85996510”，以及扫描下方二维码等方式添加官方微信“城管投诉专线 0451-85996510”投诉举报，由媒体进行曝光。同时，哈市城管办还加大了督导力度，成立由局领导带队的九个包区督导检查组，对检查中发现的各类城市管理问题点位进行督导并在媒体上发布红黑榜。通过刀刃向内的自我革命，高效推动城乡环境综合整治取得实效。



本报讯(记者 霍亮文/摄)19日，记者从市城管办获悉，为提升城市品质，迎接亚冬会，哈市发布了城乡环境保障重点工作安排，将全面推动亚冬会城市侧品质提升和城乡环境综合整治工作再上新台阶。

在提升环境卫生质量方面，哈市将针对主干街路、商圈景点、出入城口、活动场馆及沿线等重点区域，增加作业人员和巡检频次，按照夏季道路清扫保洁作业模式，落实机扫、机洗和洒水要求，提高路面洁净度。加强物业小区、居民庭院管理，提升背街背巷、居民庭院环境卫生质量。在道桥设施维修方面，将增加日常巡检频次，建立整治台账以快速解决道路、桥梁、检查井等设施存在的问题。制定完善应急预案，建立应急抢险队伍，确保突发险情能够得到及时有效处置。

在园林绿化管理上，哈市将根据季节特点和规范标准开展养护作业，加强街路绿化和公园管理。9月底前将完成国庆节换花、摆花等彩化工作，10月底前完成五色草立体花坛的冬季装饰工作。在市容市貌治理方面，将对城区临街建(构)筑外立面进行摸底排查和清洁、粉刷、修缮工作。同时，持续强化对违规占道经营、露天烧烤和违规牌匾广告的治理，重点整治高速公路出入城口单立柱等大型户外广告。

在城乡环境综合整治方面，各区、县(市)政府是整治工作责任主体。市城管局、市农业

## 努力为全市高质量发展可持续振兴贡献党外人士的智慧和力量

市委统战部召开支持各民主党派、无党派人士开展纪律学习教育工作座谈会

本报讯(记者 王越)7月18日，市委统战部召开支持各民主党派、无党派人士开展纪律学习教育工作座谈会，深入学习贯彻习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神，认真贯彻落实中央和省委关于支持各民主党派、无党派人士开展纪律学习教育的相关要求，交流工作经验，部署工作任务。市委常委、统战部部长孙永文出席会议并讲话。

会议强调，开展纪律学习教育，是坚守多党合作初心、凝聚政治共识的必然要求，是加强自身建设、推动多党合作事业发展的重要举措，是强化共同使命担当、服务中心大局的

座谈会上，张荣华、袁德柱、刘柏辉、胡宝忠等民主党派、无党派人士代表围绕开展纪律学习教育工作座谈交流。

## 提升城市品质 喜迎亚冬盛会

哈市召开城乡环境保障重点工作推进会议

本报讯(记者 霍亮)7月19日，哈市召开城乡环境保障重点工作推进会议。会议要求，各区县(市)、各有关部门要深入贯彻落实市委市政府相关工作部署，加快推动亚冬会城市侧保障和城乡环境综合整治工作落地见效，以良好的城市环境为亚冬会顺利举办提供有力保障。副市长谭乐伟出席会议并讲话。

会议指出，各区县(市)、各有关部门要提高站位，以亚冬会城市侧保障和创建全国文明城市为主线，加大环境治理力度。同时，要抓住重点，全力推进城市侧品质提升、城乡环境综合治理、净化美化亮化等工作标准提升等工作，充分运用智慧网格管理平台，主动排查解决城市环境问题；加强建筑垃圾全过程全类别管理以及提前部署今冬明春清冰雪准备工作。

会议强调，各部门要压实责任、完善机制，树牢“一盘棋”思想，各负其责形成工作合力；完善监督考评机制，以考核推动工作进展；广泛发动市民群众，强化正面宣传引领，动员全民参与城乡环境整治。各区县(市)、各相关部门要以高度负责的态度，推动工作再上新台阶，为亚冬会举办和人民生活营造良好城市环境。



## 哈尔滨市退役军人服务协会成立

为退役军人提供信息咨询、关爱帮扶、就业创业等服务

本报讯(记者 杜菲菲)在中国人民解放军建军97周年即将到来之际，7月19日，哈尔滨市退役军人服务协会成立大会举行，标志着哈市首家服务退役军人工作的社会组织启动运行。

市退役军人服务协会坚持“全心全意为退役军人服务”的宗旨，旨在搭建平台，广泛汇聚军创企业、拥军企业、社会各界人士力量，充分发挥桥梁纽带作用，为退役军人提供信息咨询、关爱帮扶、就业创业等服务。通过当好“娘家”、建好“家园”，不断增强协会的凝聚力、影响力和公信力，引导广大退役军人退役不褪色、建功新时代，为奋力开创全市高质量发展、可持续振兴新局面贡献力量。

成立大会后，由市退役军人事务局主办、市退役军人服务协会承办的“两请两回五服务”招商引资项目落地签约仪式举行，3个军创企业和拥军企业招商引资项目落地哈尔滨。

## 斑马线前礼让行人 为这些车主点赞

本报讯(记者 孙莹)文明驾车，礼让行人。在冰城，礼让斑马线的意识逐渐深入人心。

近日，哈市交警部门调取了上海街与安隆街路口、博物馆、南直路与淮河路路口、通乡街与职工街路口、新阳路与通达街路口等地段的视频监控，以下这些车辆驾驶人在路口斑马线礼让行人，为他们点赞。



文明交通 你我同行

# 21处点位牌匾广告问题被曝光



本报讯(记者 霍亮)

记者从市城管局获悉，按照《2024年哈尔滨市城市环境净化美化亮化工作方案》要求，市城管局市容景观处组织各区城管、执法部门开展市容市貌整治活动，加大对违规设置户外广告牌匾标识问题的整治力度。通过强化巡视检查、督促自检自查、建立问题台账、逐一对照账销号的措施，打造规范、有序、干净、整洁、安全市容环境。现根据检查督导情况，对突出重点问题点位进行曝光。

美好家园需要大家共同创造，市城管局与哈尔滨日报邀请广大市民积极参与城市管理，如生活中遇到城市管理相关问题，均可拨打城管部门电话85996510、加微信公众号“ccts0451-85996510”投诉举报。

### 城市管理问题曝光统计表

区域	地点	存在问题	责任单位
道里区	安升街110号	违规设置牌匾	道里区执法局安和执法科
道里区	乡政街141号	牌匾破损	道里区执法局新华执法科
道外区	南直路333-2号	违规设置立面广告	道外区兆福骨堂
道外区	先锋路248-8号	违规设置条幅、立面广告	道外区苏阳蟹王宫大闸蟹
南岗区	宣化街318号	牌匾空架体	南岗区执法局大成执法中队
南岗区	十字街42-22号	牌匾空架体	南岗区执法局芦家执法中队
南岗区	长江路与嵩山路交口	废弃牌匾	南岗区执法局先锋执法中队
香坊区	建北街22-1号	违规设置招幌	香坊区执法局执法大队
平房区	新城里街21号李家猪蹄	违规设置落地牌、立面广告	平房区兴建街道办事处
平房区	建安头道街副9-6号石锅泡泡鸡	违规设置落地牌、立面广告	平房区建安街道办事处
平房区	新疆大街75-4	违规设置条幅广告、立面广告、橱窗广告	平房区兴建街道办事处
松北区	大耿家转盘道	违规设置广告牌	松北区城管局市容科
松北区	松北大道前进街天桥	广告牌架体	松北区城管局市容科
松北区	万宝大道与智谷二街交口	违规设置广告牌	松北区城管局市容科
呼兰区	北大街399号	违规设置落地广告牌	呼兰区执法局执法大队
呼兰区	南牌路60号	违规设置落地广告牌	呼兰区执法局执法大队
阿城区	金源路振源春雨装饰前	违规设置灯杆广告	阿城区城管局城管大队
阿城区	牌路大街金城图文旁	违规设置落地式广告	阿城区城管局城管大队
阿城区	中都大街大秤	违规设置落地式广告	阿城区城管局城管大队
双城区	团结大街114号	牌匾破损	双城区城管局执法大队
双城区	花园大街196号	牌匾空架体	双城区城管局执法大队

黑 AC89N×	黑 A000Y×
黑 A8H07×	闽 DG686×
黑 ADT30×	黑 AS1H0×
黑 A855N×	黑 AX38J×
黑 A92M0×	黑 A631V×
黑 AOPON×	黑 AF756×
黑 AD685×	黑 A1 7S5×
黑 A776U×	黑 A099J×
黑 A631Q×	黑 E8010×
黑 A6T6A×	黑 AG318×
黑 A50JM×	黑 A8D22×
黑 A98KF×	黑 AF9887×
黑 AHX29×	黑 AB569×
黑 A8PH7×	黑 MLC95×
黑 A1 D60×	黑 A668S×
黑 AF8807×	黑 AF7395×
黑 A54T5×	黑 A85RH×
黑 AF3080×	黑 A4W75×